



# কোস্টাল সার্ভিসে ২৩০৪০ টি শূন্যপদ, গ্রুপ ডি

## কোস্টাল সার্ভিসে ২৩০৪০

তারিখ: ১২/০৭/২০১৮

নোটিশ নম্বর: AICSMUR02

কেন্দ্রীয় সরকারি সংস্থা “এআইসিএসএম” ইন্ডিয়ান, কোস্টাল সার্ভিসের স্টুয়ার্ড ও নাবিক পোস্টের জন্য বিএমকেসি-এর জন্য অনলাইন আবেদনপত্র জমা নেয়া হচ্ছে। ফী পরিমাণ ৬,০০০ (ছয় হাজার করযোগ্য টাকা) যখন আপনি এই প্রশিক্ষণটি সম্পূর্ণ করবেন, তখন আপনি ভারতীয় উপকূলবর্তী সেবায় যোগদান করতে পারবেন। যখন আপনি নির্বাচন হবেন এবং ভারতীয় উপকূলীয় পরিষেবার জন্য চূড়ান্ত মনোনীত হবেন তখন কিছু ফি জমা দিতে হতে পারে। চাকরি হবে ভারত এর যে কোনো উপকূলবর্তী জায়গায়।

শিক্ষাগত যোগ্যতা:— কোনও স্বীকৃত বোর্ড, রাজ্য বা কেন্দ্রীয় বোর্ড, এনআইওএস, বা নয়াদিল্লি থেকে দশম শ্রেণী পাশ বা সমান পরীক্ষায় পাস হতে হবে।

ধারণক্ষমতা: ২১,৬০০ জন পুরুষ শুধুমাত্র স্টুয়ার্ড পোস্ট এর জন্য এবং ১৪৪০ জন পুরুষ শুধুমাত্র নাবিক পোস্ট এর জন্য।

বয়সসীমা: সাধারণ ও ওবিসি প্রার্থীর জন্য ১৮ থেকে ৩৫ বছর পর্যন্ত এবং এসসি/এসটি প্রার্থীর জন্য অতিরিক্ত ৫ বছর। বয়স গণনার তারিখ: ০১.০৮.২০১৮।

প্রশিক্ষণের পরে সব সুবিধা: যখন আপনি পুরো দায়িত্বের জন্য যোগদান করবেন তখন আপনার বিভাগটি থেকে আপনি রেশনিং আইটেম, ভ্রমণ চার্জ, প্রভিডেন্ট ফান্ড, বেতন বৃদ্ধি, পদোন্নতি, ওভারটাইম, ইত্যাদি পাবেন।

আবেদনপত্রের সর্বশেষ তারিখ: নোটিশ এর তারিখ থেকে পরবর্তী ৪৫ দিন পর্যন্ত।

**নির্বাচন:** প্রথমে আপনার আবেদনপত্র, শিক্ষা যোগ্যতা, অতিরিক্ত যোগ্যতা, ইত্যাদির ভিত্তিতে সিলেকশন করা হবে, তারপর আপনি মনোনীত হলে আপনার ই-সিলেকশন লেটার দেওয়া হবে। লেটার ডাউনলোড করতে পারবেন আপনার রেজিস্টার ইমেইল থেকে। তখন আপনার রেজিস্টার্ড মোবাইল নম্বর-এ একটি এস-এম-এস পাঠানো হবে। অতিরিক্ত শিক্ষাগত যোগ্যতার গুরুত্ব দেয়া হবে এইভাবে- যদি আপনার দশম শ্রেণী এর পরীক্ষায় ৫০% মার্ক এর নীচে হয় তাহলে আপনি ১ মার্ক পাবেন, যদি ৫১% থেকে ৬০% মার্ক এর মধ্যে থাকে

তাহলে আপনি ২ মার্ক পাবেন, যদি ৬১% থেকে ৭৫% মার্ক এর মধ্যে থাকে তাহলে আপনি ৩ মার্ক পাবেন, ৭৬% থেকে ৮৫% মার্ক এর মধ্যে থাকে তাহলে আপনি ৪ মার্ক পাবেন, যদি ৮৬% থেকে ৯০% মার্ক এর মধ্যে থাকে তাহলে আপনি ৪.৫ মার্ক পাবেন, যদি ৯০% মার্ক এর উপরের থাকে তাহলে আপনি ৫ মার্ক পাবেন। একইভাবে দ্বাদশ শ্রেণী, গ্রাজুয়েট, অতিরিক্ত যোগ্যতা (আইটিআই, ডিপ্লোমা, ইত্যাদি) গণনা করা হবে। (মোট ১২০ মার্ক, ১০০ মার্ক, শুধুমাত্র দশম শ্রেণীর পার্সেন্টেজ এর ভিত্তিতে এবং ২০ মার্ক, শুধুমাত্র অতিরিক্ত শিক্ষাগত যোগ্যতার ভিত্তিতে)

**প্রশিক্ষণ সময়কালে ভাতা:** মোট প্রশিক্ষণকাল ১৪ মাস। “প্রি সী প্রশিক্ষণ” ২ দুই মাস এবং অন-বোর্ড প্রশিক্ষণ ১২ (বারো মাস), যখন প্রি সী প্রশিক্ষণ তখন রুম সুবিধা, খাদ্য, ইত্যাদি পাবেন, এবং অন বোর্ড প্রশিক্ষণের সময় থাকা-খাওয়া সহ ১০,০০০ (দশ হাজার টাকা প্রতি মাসে, সমস্ত ভাতা সহ) পাবেন।

**নাবিক এবং স্টুয়ার্ডের বেতন:** ১৪ মাস পর সমস্ত প্রশিক্ষণ সম্পন্ন হওয়ার পর ২১,০০০ টাকা থেকে সর্বাধিক ৫৫,০০০ টাকা পর্যন্ত প্রতি মাসে বেতন (সমস্ত ভাতা সহ)।

#### **আবেদনপত্রের জন্য:**

অনলাইনে আবেদনপত্রের জন্য [www.aicsmindia.org](http://www.aicsmindia.org) ওয়েবসাইটে গিয়ে "অনলাইন অ্যাপ্লিকেশন" ক্লিক করুন। তখন আপনি একটি অনলাইন আবেদন ফর্ম (অংশ - ১) পাবেন, অ্যাপ্লিকেশনের আগে আপনাকে অবশ্যই একটি বৈধ ইমেইল আইডি তৈরি করতে হবে এবং আপনার আবেদনটি জমা দেওয়ার আগে আপনার ছবি (সর্বোচ্চ ১০০ কেবি JPEG ফাইল), স্বাক্ষর (সর্বাধিক ৫০ কেবি JPEG ফাইল), সরকারী পরিচয়পত্র ঠিকানা পৃষ্ঠা সহ (সর্বাধিক ৩০০ কেবি JPEG ফাইল) আপলোড করতে হবে। এবং আপনার অনলাইন আবেদন পূরণ এর পরে আবেদন ফী জমা দিন। যখন আপনি অনলাইন আবেদন টি জমা দেবেন তখন আপনি নেট ব্যাংকিং, ক্রেডিট কার্ড, ডেবিট কার্ড, ইত্যাদি দিয়ে ই-পেমেন্ট জমা দেওয়ার অপশন পাবেন, এবং যখন আপনার আবেদন ফি ১০০ টাকা (অ ফেরতযোগ্য এক শত টাকা) জমা সম্পূর্ণ হবে, তখন আপনি একটি কনফার্মেশন মেল পাবেন (অনলাইন অ্যাপ্লিকেশন বিশদ এবং ই-পেমেন্ট রশিদ)। আপনার নিবন্ধিত ইমেইল আইডি থেকে, তারপর আপনি দুটি অনুলিপি "অনলাইন আবেদন বিশদ এবং ই-পেমেন্ট রশিদ" প্রিন্ট করুন। যখন আপনি বিএমকেসি এর সেন্টার এ আসবেন তখন অবশ্যই একটি অনুলিপি "অনলাইন আবেদন কপি এবং ই-পেমেন্ট রশিদ" আপনার বিএমকেসি সেন্টার এ নিয়ে যাবেন।

\*\* বিস্তারিত জানতে লগইন করুন লিংক এ <http://aicsmindia.org/message.php>